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令和５年度第６回沼田市教育委員会会議録

１ 期日

令和５年９月２６日（火）

２ 場所

テラス沼田庁議室

３ 出席者

竹之内篤教育長、髙橋昭紀委員、中村春夫委員、永井和恵委員、武藤英子委員

４ 沼田市教育委員会会議規則第１９条第３号による出席者

北澤昇教育部長、角田紀男教育総務課長、林武史学校教育課長、小野利明生涯

学習課長、原澤秀樹文化財保護課長、生方純也スポーツ振興課長、桒原満博教

育総務課長補佐

５ 開会宣言（午前１０時３０分）

６ 会議録の承認

７ 日程第１ 会期の決定

会期は、９月２６日の一日と決定

８ 日程第２ 会議録署名委員の指名

教育長が中村春夫委員を指名

９ 日程第３ 教育長報告

（教育長）

各幼稚園及び小中学校は、二学期を順調にスタートすることができ、一部の

学校を除いて、小中学校の運動会が無事終了した。今年は残暑が続き、熱中

症への対応が課題となったが、大きな事故やけが等の報告もなく、感染防止

に努めながら予定どおり開催できた。コロナ禍による来賓の見直しによって、

教育委員さんを始め、私どもも学校に足を運ぶ機会がなかったが、地域等か

らの話等があれば、事務局までお願いしたい。１０月には、幼稚園と白沢中

学校の運動会が予定されている。

９月議会に関して、一般質問では５人の議員から１３項目の質問を受けた。

具体的には、性的指向及びジェンダーアイデンティティの多様性に関する国

民の理解の増進に関する法律施行後の学校教育への影響について２項目、地
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域コミュニティと学校教育の関わりについて２項目、学校給食費の減免につ

いて、災害時における児童生徒への対応と地域との連携・防災意識の啓発に

ついて、学校での新型コロナウィルス感染症対策について、不登校児童生徒

に寄り添う支援について、学校の熱中症対策について２項目、今後の中学校

部活動について２項目、である。また、決算審査特別委員会では、教育総務

課３人、学校教育課３人、生涯学習課２人、文化財保護課３人、スポーツ振

興課３人の議員から質疑を受けた。部長の指示や助言を受けて、５人の課長

がポイントを押さえて回答した。

９月の定例校長会では、次の二点について指示伝達を行った。

一点目は、二学期の教育活動の充実について

・学校経営方針に基づく、学校経営の充実を図ること。

・学力学習状況調査結果を活用し、学力向上に向けて学校全体で組織的に取

り組むこと。

二点目は、安全安心な学校づくりについて

・熱中症対策を徹底した上で教育活動の充実を図ること。

・引き続き状況に応じて感染症対策を継続すること。

・二学期のスタートに当たって、本市の重点施策でもある児童生徒の命を守

り育てる教育の推進を図ること。

（髙橋委員）

薄根中学校の運動会を参観した。中学生だけで行い、台風通過の影響で暑か

ったが無事に終了した。久しぶりに元気な運動会を見ることができた。

また、群馬県スポーツ推進審議会の会議に出席した。部活動の地域移行が議

題となり、富岡市や吉岡町が比較的進んでいるようだが、自分も心配してい

たとおり、先生と地域の指導者との意見の食い違いが生じているようだった。

地域移行は小規模な市町村の方が進んでいるようだった。

（中村委員）

運動会が無事に実施できていることに一安心した。学校給食の関係で、関西

地方の受託業者が突然配送できなくなった報道に驚いた。沼田市の学校給食

に係る業務委託についても、リスク管理等の慎重な検討が必要と感じた。

（教育部長）

報道があったのは、材料の購入から配送までを一括して受託している業者の

倒産によるものであり、沼田市の場合は、材料の購入は市が行い調理・配送

を委託しているため状況が若干違う。今回の新型コロナウィルス感染症対応

では、受託者に感染者が出た場合、どのように業務を継続するかの検討も行

っており、現時点では心配する状況にないと考えている。今年度、調理・配

送業務も委託業者を選定するので、いただいた意見も踏まえてしっかりと検

討したい。

（永井委員）

池田地区の運動会に参加した。同じ会場で地震体験車による防災体験や、備

蓄品の試食なども行った。これまでの運動会よりも大人の役員が係員として

多く参加しており、中学生の負担が減ったようだった。
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（武藤委員）

運動会の実施は、暑さが厳しい中、子供たちや先生方も練習から大変だった

だろうが、無事に開催できて安心した。前回、歴史資料館の企画展「沼田の

災害」を案内等してもらい、災害に関する意識が高まった。

・次回開催日

次回開催を、令和５年１０月２０日（金）午後３時３０分から予定

（教育総務課長）

・沼田市学校再編に関するアンケートの結果について

・１０月の主な行事予定について

（学校教育課長）

・沼田市奨学資金貸付金奨学生募集について

・全国標準学力検査（ＮＲＴ）及び全国学力・学習状況調査の結果と分析につ

いて

・読解力向上に向けた取組について

・中学生のための玉原数学教室について 中止

・教育委員学校訪問について

（生涯学習課長）

・三大文学賞の応募状況について

・沼田市文化祭の開催について

（教育長）

応募作品数が減っている要因はどのように分析しているのか。

（生涯学習課長）

柳波賞の小中学生の部が減っているが、県外の応募が大きく減ったものであ

り、市内の小中学校からの応募は減っていなかった。

（文化財保護課長）

・歴史資料館「中高生による企画展示作成ワークショップ」について

・歴史資料館第２２回企画展「久米民之助の軌跡」について

・横塚工場適地整備事業に係る埋蔵文化財発掘調査（Ａ２地区）業務委託につ

いて

（スポーツ振興課長）

・第５３回沼田市民体育大会の結果について

・市民プールの利用状況について

・集まれスポーツ広場について

・第３５回沼田市民バドミントン大会について

・第３１回沼田市民グラウンド・ゴルフ大会について

10 日程第４ 議案第９号 令和５年度教育委員会の事務に関する点検評価報告書
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について

議事の大要

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条の規定に基づく、教育委員

会の事務に関する点検評価報告書について議決を求めるもの

教育総務課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

11 日程第５ 議案第１０号 令和５年度末利根沼田地区教職員人事に関する基本

方針について

議事の大要

利根郡内並びに沼田市内の小学校及び中学校の教育実績の向上を期するため、

令和５年度末利根沼田地区教職員人事に関する基本方針について議決を求める

もの

学校教育課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

12 日程第６ 議案第１１号 令和５年度沼田市小中学生運動優秀選手表彰につい

て

議事の大要

当該年度、運動において顕著な成績を収めた沼田市内の小中学生の活躍を賞賛

するとともに、当該児童生徒の更なる活躍を期して表彰する者について議決を

求めるもの

学校教育課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

13 閉会宣言（午前１１時３２分）


